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Час ма ла дыхЧас ма ла дых

У ліс та па дзе гэ та га го да 
за вер шыц ца пер шая 
чар га бу даў ніц тва 
Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра 
па тры я тыч на га вы ха ван ня 
мо ла дзі ў Брэсц кай крэ пас ці. 
Гэ тай ін фар ма цы яй 
па дзя ліў ся стар шы ня 
Брэсц ка га абл вы кан ка ма 
Пётр Па рхом чык, 
па ве дам ляе Бел ТА.

Пер шая чар га ўклю чае 

ў ся бе рэ кан струк цыю ка-

зар мы 125-га страл ко ва га 

пал ка пад спаль ны кор пус 

на 200 ча ла век для пра жы-

ван ня на ву чэн цаў, а так-

са ма доб ра ўпа рад ка ван не 

на ву чаль ных па мяш кан няў 

і комп лекс раз на стай ных 

спар тыў ных пля цо вак на 

тэ ры то рыі.

Так са ма Пётр Па рхом чык 

да даў, што ўжо рых ту ец ца 

пра ект на-каш та рыс ная да-

ку мен та цыя для дру гой чар гі 

бу даў ніц тва па тры я тыч на-

 га цэнт ра:

— Не трэ ба рас цяг ваць 

пра цу, вар та, на ад ва рот, па-

ска ра цца. Тым больш бу доў-

ля мае ўсе бе ла рус кі ха рак-

тар. Мно гія прад пры ем ствы, 

ка лек ты вы жа да юць пры няць 

удзел у ёй. Та му па пра сіў, каб 

дру гую чар гу мы дак лад на 

спла на ва лі, дак лад на па ста-

ві лі тэр мі ны, па гля дзе лі пы-

тан ні фі нан са ван ня дру го га 

эта пу і па ча лі яго ў та кім жа 

пры клад на тэм пе, з та кім жа 

жа дан нем. І ў па чат ку 2025 го-

 да трэ ба спла на ваць ра бо ту 

па за вяр шэн ні, гэ та зна чыць, 

па трэ цім эта пе.

Пад час дру гой чар гі бу-

даў ніц тва пла ну ец ца рэ-

кан стру я ваць 20 ка зе ма-

таў тэ наль на га фрон ту пад 

ства рэн не на ву чаль на га 

кор пу са, а так са ма ад на віць 

гіс та рыч ны бу ды нак XІX ста-

год дзя, дзе ў 20 кла сах змо-

гуць зай мац ца на ву чэн цы. 

Больш за тое, бу дуць пра-

ве дзе ны ра бо ты па рэ кан-

струк цыі ста ло вай на 300 па-

 са дач ных мес цаў і доб ра-

ўпарад ка ван ні тэ ры то рыі. 

А на трэ цім эпа пе ўжо пла ну-

юць рэ кан стру я ваць За ход ні 

форт на Коб рын скім ума ца-

ван ні для раз мя шчэн ня там 

на ву чаль на-за баў ляль на га 

цэнт ра на 500 на ву чэн цаў. 

Усе бу даў ні чыя ра бо ты бу-

дуць ажыц цяў ляц ца па ме ры 

па ступ лен ня фі нан са ван ня.

— Я ба чу, што на ват та-

го, што спла на ва лі, на пэў на, 

бу дзе не да стат ко ва. Ду маю, 

жа дан не мо ла дзі тра піць 

сю ды, прай сці пад рых тоў ку 

бу дзе знач на боль шым, чым 

маг чы мас ці цэнт ра. Амаль 

250 хлоп чы каў і дзяў чы нак 

змо гуць тут пра хо дзіць на ву-

чан не. Гэ та кроп ля ў мо ры, — 

па дзя ліў ся Пётр Па рхом чык.

Па яго сло вах, трэ ба па-

ду маць над тым, каб па вя-

лі чыць маг чы мас ці цэнт ра, 

ха ця ся род уся го ін ша га пра-

ду гледж ва ец ца і па ла тач ны 

ла гер на 300—400 ча ла век.

Рэс пуб лі кан скі спар тыў на-ма са вы 
фес ты валь для пра цоў най мо ла дзі 
«Алім пія-2024» пад сло га нам 
«30 га доў якас ці!» прай шоў 15—17 жніў ня 
ў па ла тач ным га рад ку на бе ра зе 
ра кі Іс лач ва ўро чы шчы Ду бы.

Пра гра ма бы ла на поў не на кон кур-

са мі і ін тэр ак ты ва мі. Не абы шло ся і без 

но ва ўвя дзен няў. Па сло вах сак ра та ра 

ЦК БРСМ Ве ра ні кі Гуд ко вай, сё ле та коль-

касць аду ка цый ных пля цо вак бы ла па вя лі -

ча на да пя ці.

— На шы спі ке ры пра вя лі гу тар кі і трэ-

нін гі з пра цоў най мо лад дзю на са мыя роз-

ныя тэ мы. Гэ та і па тры я тыч нае вы ха ван не 

ма ла дых лю дзей, і на стаў ніц тва, і тра ды-

цый ныя ся мей ныя каш тоў нас ці. Рас па вя лі 

і пра дзярж пад трым ку, якая ёсць у на шай 

кра і не для ма ла дых сем' яў і ма ла дых спе-

цы я ліс таў. Акра мя та го, па гу та ры лі на 

тэ му лі дар ства і па пу ля ры за цыі бе ла рус-

кіх брэн даў у ме ды яп рас то ры, — па дзя-

лі лася яна.

Па сло вах на-

мес ні ка мі ніст ра 

аду ка цыі Ка ця ры-

ны Пят руц кай, пля-

цоў кі фес ты ва лю 

«Алім пія» — гэ та 

тое, што аб' яд ноў-

вае мо ладзь:

— Тут за ра джа-

ец ца тое сяб роў-

ства і тыя кан так-

ты, якія да зво ляць 

вам ру хац ца да лей, 

упэў не на іс ці па 

жыц ці і раз ві вац ца 

ў сва ёй пра фе сіі. Сён ня ма ла дыя лю дзі — 

ас но ва бу ду чы ні і якас на га раз віц ця на шай 

Ра дзі мы, на шай Бе ла ру сі.

Для та го, каб стаць аб са лют ным чэм-

пі ё нам, не аб ход на бы ло атры маць най-

мен шую су му мес цаў, за ня тых ка ман дай 

у «за лі ко вых» на мі на цы ях, дзе па тра ба ва-

ла ся па ка заць не толь кі доб рую фі зіч ную 

пад рых тоў ку, але і пра явіць ся бе твор ча 

і ін тэ ле кту аль на. Так са ма па-за кон курс-

най пра гра май для ўдзель ні каў ар га ні за-

ва лі спа бор ніц твы па мі ні-фут бо ле і ва-

лей бо ле. Уся го ў фес ты ва лі пры ня лі ўдзел 

19 ма ла дзёж ных ка манд пяр віч ных ар га ні-

за цый і га лі но вых ка мі тэ таў БРСМ пра цоў-

ных ка лек ты ваў з усёй кра і ны.

Па вы ні ку ўсіх вы пра ба ван няў пе ра мож-

цам ста ла ка ман да ААТ «ААБ Бе ла рус-

банк». З 2012 го да яна па ста ян ны ўдзель нік 

фес ты ва лю і ўжо трэ ці раз атрым лі вае ты-

тул аб са лют на га чэм пі ё на «Алім піі». Дру гое 

мес ца да ста ло ся Брэсц кай аб лас ной ар га-

ні за цыі БРСМ, а трэ цяе — ААТ «Скі дзель скі 

цук ро вы кам бі нат».

На вяр шы ні «Алім піі»На вяр шы ні «Алім піі»Бу даў ніц тва з но вы мі маг чы мас ця міБу даў ніц тва з но вы мі маг чы мас ця мі

На ша гос ця — па да печ ная 
Ва сі ля Ра ін чы ка. Бу ду чую зор ку ма эст ра 
ву чыў быць упэў не най не толь кі на сцэ не, 
але і ў жыц ці. «А жыц цё — гэ та эк за мен, 
які трэ ба прай сці з год нас цю», — упэў не на 
ар тыст ка. Пас ля за кан чэн ня ўні вер сі тэ та 
дзяў чы не да во дзі ла ся су мя шчаць 
му зыч ную кар' е ру з вы ха ван нем 
ма лень ка га сы ноч ка. Сён ня яна мае 
ме даль за твор чыя за слу гі, з 2021 го да 
ўва хо дзіць у склад Са ю за му зыч ных 
дзея чаў, з'яў ля ец ца са ліст кай ва ен на га 
ар кест ра і аў та рам улас ных му зыч ных 
тво раў. Чым здзіў ляе слу ха ча ма ла дая, 
та ле на ві тая Elen (сцэ ніч ны псеў да нім 
Але ны Бла га дзір), як лю біць ба віць час 
у вёс цы і за якія за слу гі ёй да лі ме даль — 
чы тай це ў на шым ін тэр в'ю.

— Elen, ка лі лепш за ўсё пі шуц -

ца хі ты?

— Са мыя леп шыя хі ты атрым лі ва юц-

ца, ка лі на ду шы дрэн на і хо чац ца ўсё 

вы клас ці на па пе ру (смя ец ца). На пі са-

нае па каз ваю му жу, бо ён так са ма мае 

да чы нен не да му зы кі. Ка лісь ці ў яго быў 

рок-гурт. Ка жа: «Вось гэ та клас, а гэ та — 

мо жаш на ват не брац ца». Пас ля ма ме па-

каз ваю. Яна пе да гог з му зыч ным ухі лам. 

Лі чу, пра віль на даць па слу хаць спа чат ку 

пра фе сі я на лу. Пас ля — аматару. Та му 

што мож на натварыць і ў аран жы роў цы, 

і ў тэкс це та ко га... У ма ім вы пад ку фак-

тар — «па да ба ец ца / не па да ба ец ца» — 

пра цуе.

— Хто з род ных яшчэ звя за ны з му-

зы кай?

— У мя не баць ка — вы ка наль нік ра-

ман саў, скон чыў уні вер сі тэт куль ту ры і 

мас тац тваў па ды ры жы ра ван ні. Брат Ві-

таль Бла га — акар дэ а ніст-вір ту оз, з'яў ля-

ец ца то па вым вя ду чым. Сяст ра скон чы ла 

му зыч ную шко лу. Дзве ба бу лі спя ва лі. 

Ад ну за пра ша лі ў хор са ліст кай. Ёй бы ло 

б ці ка ва ўба чыць, што ўнуч ка пай шла па 

му зыч най сця жы не.

— А ка лі зра зу ме лі, што му зы ка — 

для вас усё?

— Заў сё ды гэ та ве да ла. Бы ла ўпэў-

не насць яшчэ на ват у шко ле. Зай ма ла ся 

ў сту дыі Ва сі ля Пят ро ві ча Ра ін чы ка. Ця-

пер пе ры я дыч на ба чу ма эст ра на кан цэр-

тах, ка жу: «Ва сіль Пят ро віч, вя лі кі дзя куй 

Вам!». Яго пра фе сі я на лізм і ве ра на да лі 

ўпэў не нас ці, што ўсё атры ма ец ца. Бо ка-

лі ма лень кую дзяў чын ку за пра ша юць на 

сцэ ну з зор ка мі, у яе ка лен кі тра суц ца, 

да юць мік ра фон і яна па він на спя ваць не 

пад «плюс», а пад «мі нус», па ка заць ва-

каль ныя да ныя — гэ та страш на. Шко ла 

Ра ін чы ка бы ла ма ім стар там.

— На пэў на, бы ло цяж ка пра біц ца на 

эст ра ду? З ча го па чы на лі?

— Ка лі пай шла на свае хля бы — пі са-

ла пес ні, зай ма ла ся ар га ні за цы яй ме ра-

пры ем стваў, то баць ка быў вя ду чым на 

вя сел лях. Я з ім — як сал да цік — на ўсе 

свя ты. І спя ва ла, і вя ду чай бы ла. Ва ўні-

вер сі тэ це куль ту ры ву чы ла ся на спе цы-

яль нас ці «Эст рад ны ва кал». Ту ды прос та 

так не тра піш. Са ста ча ла век пры клад на 

вы бі ра лі ча ты рох. Та кі быў ша лё ны кон-

курс. Па мя таю, та ды па ду ма ла: ні чо га 

са бе — прай шла! 

(За кан чэн не на 8-й стар. «ЧЗ».)
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